

背景

東華附小／劉柏辰

在一個老舊的廚房裡，有一位身穿綠色圍裙、戴著老花眼鏡，手上拿著鍋鏟，在鍋爐旁賣力的煮飯的人。她總是滿臉笑容，不管發生什麼事，都不會輕易生氣，有時還會幽默的開著玩笑，雖然她年紀大了，但她卻童心未泯，她就是我最愛的婆婆。

平常婆婆很忙碌，每天一早五六點就開始擺攤，直到晚上六七點才休息，也因為這樣，我們總是很少見面。她已經很老了而且還罹患糖尿病，導致她有時候會很擔心我，也造成她心裡的負擔。有一次公公喝完酒，就開始發酒瘋的罵婆婆，我在旁邊很想阻止公公，但是婆婆卻很認真的叫我離開，我憤怒不已，馬上回家，當時我下定決心，我再也不要去找婆婆了！日復一日，我卻常常想起她那甜美的笑容，讓我每次睡覺都睡不好，也會忍不住想起她那忙碌的背影。在這個時候，我決定隔天要去找婆婆。

隔天我抱著勇氣去找婆婆，我那時還以為她會懷恨在心，結果她卻衝上前來抱住我。後來，我才知道婆婆是為了保護我，才叫我離開。現在的她，越來越忙了，只要一有客人，她就會立刻以最快的速度衝上前去招呼、準備食物。平日我一有空，也會到店裡幫忙婆婆收拾桌上的碗盤和筷子。有時沒客人，我還會留在店裡陪婆婆，一有好事，我也會去跟婆婆分享，有時還會跟婆婆聊聊電視上的政治。當然，遇到遇到困難，她也會盡全力的幫我排憂解難。

婆婆在老舊廚房忙碌的背影，經過了十幾年還是沒有改變，甜美的笑容，依舊沒有改變，對我的愛也依舊沒有改變。（六年級）

天使的聲音

明廉國小／林子渝

一個陽光普照的下午，爸爸媽媽帶我們去逛街，走著走著，突然看見一家轉扭蛋店，走進去後，各式各樣的機台，讓我們眼花撩亂。經過爸爸同意後，趁他在換零錢時，我把每個機台都看了一遍，眼前發現有台機器洞口已經有扭蛋，讓我覺得好開心，像是上帝給的恩賜，我想一伸手拿來放進口袋裡。

這時，心裡冒出了一個天使般的聲音：「如果把不屬於自己的東西占為己有，妳就不是誠實的好孩子！」內心陷入煩惱中，我到底該怎麼辦？後來我把事情告訴媽媽，並把扭蛋還給店員，不但鬆了口氣，也得到稱讚。

離開那間店後，媽媽告訴我：「只要不是自己的東西。寧可不要拿，也不要讓自己良心不安。」

聽了之後，我覺得很有道理，也發現走起路來輕鬆愉快，心想：「還好那時有做出對的決定。（四年級）

稍稍休息一下便開始畫圖，嘗試了各種不同的漫畫人物，雖然都不是畫得很像，但也從中學到不一樣的畫法。

接下來，再捧起動漫繼續欣賞。平時都只能偷偷的看，現在總算可以正大光明的欣賞！

美好的時光總是過得特別快，「叮咚、叮咚！」大人回家了，我會記住這樣的小美好，並期待下一次機會的到來。（六年級）

好累人的跑步比賽

中原國小／鄧諭
(三年級)

葉子與我

銅蘭國小／陳孝哲

今天作文課，老師叫我們走到教室外去找葉子。

我走到圍牆旁邊的石頭上去找葉子，

「悶蛋小鎮」讀後感

中正國小／龍潘雅婕

我和故事主角阿丁一樣住在好山好水的花蓮，他說的風景和街道和我生活的周遭相似，或許也因為如此更有同感

，外在環境不是悶悶的重點，重點是看事物的心態，我也重新省思自己看事的角度。

內容令我最深刻的兩段一段就是阿丁喜歡阿芬，向她告知沒成功，阿嬤用一顆半熟的南瓜來比喻感情，不僅讓阿丁釋懷，也讓他在未來處事上更加注意，阿嬤的生活智慧從小事就可看出，真是值得佩服。另一段就是一直模仿火車的光華號，在別人眼中他可能是怪人，但在阿丁眼中，他只是個特別的人，因為每個人都不一樣，只要發掘他的優點，就能以讚賞的眼光看待事物，更重要的是從過程中可看到阿丁會關心別人

，溫暖周圍人的心，我現在也要多學習他，關心讚賞我身旁的人。

故事中我最喜歡的角色是阿丁的阿嬤，她會在阿丁失落時溫柔的安慰他，在他有問題的時候給他提供意見，而且凡事以身作則，勤儉純樸，生活再困難也不抱怨，不像我們明明很幸福，卻常常怨天怨地，真該好好反省。而且看到書中的阿丁，父母離異，爸爸又不負責任，更讓我真心的感受到我是個幸福的孩子，有美滿的家庭，家人的關心，優渥的經濟環境，我要珍惜再珍惜。

現實生活中，只要我們用心體會，認真觀察，會發現其實每一個地方都有不同的特色，更要知足感恩現有的

一切。（六年級）

美好的一天

台中市龍津國小／朱珮琪

沒有人管我的那一天超美好，可以做自己想做的事情，像是看動漫、看書等都是不錯的選擇。

某一天，爸爸媽媽參加旅遊團，一大早就出門了，我看家裡沒大人，沒有人管我，終於能自主規劃了！

我輕鬆的聽著音樂，先把姊姊推薦的



許願

東華附小／黃梓渝

在圖書館，學生們翻閱書本，認真的閱讀，希望自己更有智慧。
在樹梢上，小鸟築好了巢，大聲唱歌，希望自己成為著名的歌手。
在烈日中，軍人們披堅執銳，拿著銳利的劍，希望把敵人打得落花流水、潰不成軍。



宜昌國小／倪嘉宏

梨丁漂在果汁上。喝下去時，鳳梨香不停在我嘴裡徘徊，讓人忍不住一口接著一口。喝完後，我還會對著媽媽說：「再來一杯。」

這道甜點不只讓我感受到媽媽的愛，也讓我感受她的用心。我想對媽媽說：「每喝一口鳳梨汁，就能感受到無比的幸福感，我真是太幸福了。」

（四年級）

我們這一班

中正國小／謝尚晏

說到我們這一班啊！我總會不由自主的笑了起來，該怎麼說？頑皮、搞笑和令人哭笑不得的一大堆，這麼多特質的人聚集在一班，真的超有趣的。

未能免俗的，當然要先介紹我們教學最認為的惠美老師，老師非常負責，是我們的好榜樣，平時溫柔可人，但生起氣來，就像恐龍噴火一樣可怕，總是會讓大家嚇一大跳。就算功課再不好的人，老師也不會放棄他們，會細心耐心的一題一題指導他心，我想比我們的父母還像父母。再來就要介紹我們班的康樂股長佐妹，雖然他是男生，但他的言行舉止卻像女生。他時常搞笑，逗得大家笑到肚子痛，還有一次，他因為屁股痛而不能去練直笛，讓直笛團老師笑到翻

掉，我和他從一年級同班到現在，超有緣的。

最後，要介紹的就是班長我自己，身為班長，除了要當老師的幫手，還是大家的好榜樣，所以有時候做不好會被老師「念」，但也因為如此，我現在已是老師分身。老師最常對我說：「當班長很辛苦，因為有時因為盡責會有不明理的人生我氣。」所以老師總會幫我加油，希望我愈做愈好，而我現在已練就金剛不壞之身了。

來到這班，讓我更愛來學校，現在已六年級快畢業，多希望時間暫停，讓我們有更多的相處時光，我會一起和班上的人在剩下的時光創造更多更美的回憶。（六年級）

你是否遺忘了什麼？

中華國小／江芝穎

備和練習。

生活忙碌時，常用「忘掉了！」當藉口，但只要多一份用心和細心，就可以不再與「忘掉了」做朋友。

一首歌喚起了我的心靈，讓我放鬆自己，忘記不好的回憶，擁抱幸福的當下，一個溫暖的微笑，更讓我可以保持愉悅的心情，迎向生命的高峰。（四年級）

假如我是女生

中正國小／曾誠皓

吐，聞到油煙味也吐，甚至連刷牙也吐，還有在生產的時候會像別人說的那樣，像被十台卡車壓過的那種感覺，也許我就能體會媽媽的辛苦，也了解為什麼母親節會寫卡片、送康乃馨，而在父親節我們卻只說一句：「父親節快樂」。

假如我真的是女生的話，我還是覺得當男生比較好，因為當女生真的好麻煩喔！光是髮型和服裝就有太多選擇，而且結婚之後想要有小孩的話，就要經歷生產的痛苦，所以我覺得還是當男生最好。

假如我是女生，我想體驗懷孕生子的過程，我想知道是不是真的吃什麼都會

（五年級）

媽媽的拿手甜點

宜昌國小／倪嘉宏

在我們家中有一位大廚，那就是我媽。我媽媽最拿手的甜點就是鳳梨汁。每到鳳梨生產的季節，媽媽就會每天早起泡新鮮的鳳梨汁給我喝。

要做出好喝的鳳梨汁有四個步驟：第一、把鳳梨切丁；第二、把切成丁狀的鳳梨塊倒入鍋子裡；第三、加入1500cc的蜂蜜一樣。拿筷子攪拌時，還能看到鳳

編者的話

：兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學以電子檔踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。網址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹為快喔（www.ksnews.com.tw）。